

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE

3. LÉKAŘSKÁ FAKULTA

Stomatologická klinika FNKV

Studijní program: Dentální hygienistka

Akademický rok 2013/14

Bakalářský studijní obor: Specializace ve zdravotnictví

Hodnocení bakalářské práce

Posudek školitele

Název práce: **Znalosti a postoj 12letých školních dětí k zubnímu zdraví**

Jméno autora: **Jana Křepelková**

Jméno školitele: **MUDr. Iva Lekešová, CSc**

Rozsah absolventské práce (počet stran, přílohy) :

Bakalářská práce má 60 stran (úvod až závěr), 8 příloh, včetně dotazníku pro žáky, obrazové přílohy dotazníkového šetření a návrh prezentace edukační hodiny na základních školách.

Názor školitele na aktuálnost tématu:

Epidemiologické studie monitorující zubní zdraví školních dětí jsou zaměřeny především na děti 12leté, a to zejména vzhledem k cílům stanoveným WHO pro tuto věkovou kategorii a také pro snadnou dostupnost dětí v základních školách. Většina těchto průzkumů je zaměřena na zjišťování kazivosti a stavu chrupu, ale informací o znalostech a postoji školních dětí k zubnímu zdraví je stále nedostatek, a proto zvolené téma pokládám za vysoce potřebné.

Hodnocení struktury (členění) bakalářské práce:

Bakalářské práce je dobře strukturovaná, jednotlivé kapitoly a podkapitoly teoretické části na sebe navazují a jsou východiskem pro praktickou část bakalářské práce.

Hodnocení odborné úrovně práce (podle částí, kapitol):

Cíl bakalářské práce je dobře zformulován, dílčí cíl teoretické části práce je zaměřen na vývoj a prořezávání chrupu, etiologii zubního kazu, jeho rozdělení a možnosti terapie v praxi dentální hygienistky. Tyto kapitoly doplňuje přehled primární prevence zubního kazu u školních dětí.

Cílem praktické části bylo porovnat úroveň znalostí a postoje školních dětí ze dvou lokalit, Prahy a Zábřehu. Soubor tvořilo celkem 180 dětí a návratnost dotazníků byla 100 %. Praktická část předkládá 4 hypotézy, zaměřené na čtyři okruhy znalostí, zejména v oblasti primární prevence a podle nich byly zpracovány také výsledky.

Znalosti dětí jsou stále nedostatečné, méně než polovina dětí ví jaký chrup má v ústech, přičemž znalosti chlapců jsou v této oblasti lepší než u dívek. Pokud jde o hygienu dutiny ústní, výsledky byly zpracovány většinou podle vybraných lokalit a prezentují lepší znalosti u pražských dětí, než u dětí v Zábřehu. Slazené nápoje pily spíše děti v Zábřehu, než v Praze, ale sladkosti mělo v době šetření ve škole až 80 % chlapců z Prahy.

Diskuse je vedena k jednotlivým hypotézám a v závěru práce autorka poukazuje na to, že nebyly zjištěny zásadní rozdíly mezi chlapci a děvčaty, ale mezi vybranými lokalitami.

Hodnocení formální stránky práce (technika citací, správnost bibliografických odkazů, pravopis, stylistika, gramatická správnost, kvalita obrázků atd.):

Uvedený seznam literatury odpovídá citačním normám, gramatických nepřesností je minimálně a nesnižují hodnotu práce. Kvalita obrázků, grafů i tabulek je odpovídající, chybějící nadpis u grafu č. 2 pokládám za přehlédnutí.

Hodnocení, v čem je přínos bakalářské práce:

Výsledky předkládané práce ukazují na úroveň informovanosti a znalosti dětí, upozorňují na nedostatky v péči o zubní zdraví, k jejichž odstranění může vedle praktického zubního lékaře významně přispět i dentální hygienistka. Nicméně informovanost a znalosti dětí na základních školách zaznamenaly v posledních letech zlepšení, pravděpodobně díky programům, které jsou na základních školách realizovány např. ZDRAVÉ ZUBY a další programy.

Výstupem bakalářské práce je návrh edukační hodiny pro děti na základních školách, kde významnou část edukace tvoří instruktáž a praktický návrh čištění chrupu. Vzhledem k tomu, že edukace jak individuální, tak kolektivní, bude tvořit podstatnou část pracovní náplně dentální hygienistky, pokládám bakalářskou práci za dobrou přípravu k této profesi.

Hodnocení práce (práci hodnotím výborně, velmi dobře, dobře, nevyhovující):

Předloženou práci hodnotím „**velmi dobře**“.

Datum, místo: 1.6.2014 v Praze

Podpis školitele:

